

新版个人征信报告升级上线

将显示“共同借款”“就业状况”等信息

二代征信系统1月19日要上线了！你的个人征信报告也要升级了。

今日起，中国人民银行征信中心将向社会公众和金融机构提供二代格式信用报告查询服务。

二代个人征信报告中，增加了不少新内容，和你我密切相关。

水电费信息尚未纳入

之前就听说，水电费缴费信息要纳入个人征信了，是真的吗？

央行征信中心有关负责人回复说，二代征信系统尚未采集个人水电费缴费信息。

19日起，如果你去查询个人征信报告，可能会发现，报告中预留了个人水费、电费缴费信息的展示格式。

不过这只是预留好的格式而已。但这也意味着，未来，可能会采集水电费缴费信息。

毕竟对没有信贷记录的人群来说，在征得本人同意的前提下，采集“先消费后付款”的公用事业缴费信息，有助于帮助其建立信用记录，促进其获得信贷。

央行征信中心有关负责人表示，未来，在采集个人水费、电费等公用事业缴费信息时，征信中心将与相关数据源单位协商，在数据源单位取得信息主体授权同意，并确保数据质量和安全后，才会进行采

集和展示。

新增最近2年逾期金额

其实，一代个人信用报告也能看到个人5年的还款记录，只是展示方式有所不同。

一代个人信用报告中展示的是：“最近24个月还款记录”和“最近5年内逾期记录”；

二代个人信用报告中，同样也展示“最近24个月还款记录”和“最近5年内逾期记录”内容，但新增了“最近2年的逾期金额”。

这就使得个人近两年的还款情况能够展示出来，能够更为全面准确地反映个人信用状况。

“共同借款”体现夫妻负债

“共同借款”是指一笔贷款由两个或两个以上借款人共同承担连带偿还责任的借款。

不少业内人士分析称，增加“共同借款”信息采集内容，将体现夫妻双方的负债情况，对“假离婚买房”等投机行为形成打击。但不少网友提出，如果是真离婚再购房是否受影响？

央行征信中心有关负责人明确，“共同借款”是指一笔贷款由两个或两个以上借款人共同承担连带偿还责任的借款，征信中心在二代格式信用报告中设计展示“共同借款”信息，是为了更为全面反映企业

和个人状况。

“1月19日上线的二代格式信用报告中尚未展示个人‘共同借款’信息，待下一步金融机构开始采用二代格式报送数据后，这类信息才开始展示。”该负责人透露，且如后续借款主体发生变更，征信系统将按照金融机构报送的信息，及时更新信息，客观记录实际情况。例如，如果发生后续共同借款协议解除，金融机构向征信系统报送更新信息后，不再承担还款责任借款人的信用报告中将不再展示这笔贷款信息。

还有哪些新增内容？

个人信息还增加展示“个人为企业提供担保”、“就业状况”、“国籍”、“联系电话”等。

还将增加个人“循环贷款”、“信用卡大额专项分期”、“授信协议信息”等信息，但这几项也一样，要等待下一步金融机构开始采用二代格式报送数据后，才开始展示。

总体来看，个人征信报告中展示的信息会更全面也更准确。

同时，二代征信系统的安全防护能力也升级了，将进一步确保征信信息安全。

在这里需要提醒大家：关注自身信用状况变化，切勿过度负债，按时足额还款，维护良好信用记录。

据央视网

全国高级法院院长会议召开 将严打非法集资等经济犯罪

记者从18日举行的全国高级法院院长会议获悉，人民法院将严厉打击非法集资、内幕交易、操纵市场等经济犯罪。

据悉，人民法院将依法严惩制售伪劣农业生产资料犯罪和脱贫攻坚领域腐败犯罪，为确保脱贫攻坚任务如期全面完成提供司法服务。加强对经济金融领域新情况新问题的研究，加强金融审判工作，妥善审理网络借贷、非法传销等涉众型案件。健全完善生态环境损害赔偿制度，依法严惩各类环境资源犯罪，推

动完善生态环境保护法律体系，加强环境资源法庭建设。

在加强民生司法保障方面，人民法院将依法妥善审理就业、医疗、养老、劳动报酬和婚姻家庭等领域涉民生案件，保障人民权益。坚持严格公正司法，保障人民平等参与、平等发展权利，促进以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平。

会议还提出，加强国家赔偿和司法救助工作，切实提升法治化、规范化、精细化水平。畅通和规范群

众诉求表达、利益协调、权益保障通道，提高涉诉信访信息化应用水平，推动涉诉信访依法规范运行。群众诉求依法理性表达、合法权益依法有效保护。

记者同时了解到，人民法院将以集中开展“巩固基本解决执行难工作成果”专项执行为契机，推进解决执行难系统治理综合治理源头治理，加快推动民事强制执行法起草进程。积极参加社会诚信体系建设，加强失信联合惩戒，精准实施惩戒，强化善意执行。健全自动履行正向激励机制，加大对自动履行当事人的褒奖力度，更好营造尊重裁判、崇尚诚信的社会风尚。

据新华社



18日，“千米长宴”开席后，民间艺人在等待厨师给长条形的上菜盆备菜。当日中午，伴随着一声“开席喽”，一年一度的“千米长宴”在重庆市江津区中山古镇举行。

中山古镇自古就有“千米汇长宴 万人祈福社”的习俗。每年春节期间，古镇老街居民都会在千米长街上大摆“百家宴”，祝福生意兴隆、家业兴旺、风调雨顺、五谷丰登。

新华社发

外交部：下月起将实现护照“全球通办”

外交部领事司司长崔安民17日在年度领事工作媒体吹风会上介绍，各驻外使领馆将在2月1日起实现护照“全球通办”和取消对海外中国公民护照遗失、被盗或损毁后申请补办护照的限制条件两大便民举措。

崔安民表示，今后，海外中国公民可向中国任何驻外使领馆申请护照换补发。如果是换发，仅需提供原护照、国籍状况声明书、照片和申请表。如果是补发，另提供遗失或损毁情况说明即可。

以往在国外停留不超过180天的中国公民发生护照遗失、被盗或损毁等情况，驻外使领馆一般为其回国颁发旅行证而非护照。今后将不再有180天的限制条件，只要时间允许，驻外使领馆可以应要求补发护照。

2019年，中国护照“含金量”也在不断提升。崔安民在吹风会上表示，中国与亚美尼亚签署的免签协定将于1月19日正式生效。亚美尼亚将成为全球第15个与中国实现全面免签的国家。包含亚美尼亚在内，目前我公民持普通护照可以免签或落地签的形式前往全世界71个国家和地区。

新华

故宫回应“大奔”开进故宫：痛心并致歉，将严格管理

针对17日有网友在网上晒出周一闭馆日开车进入故宫，故宫博物院17日晚间通过官方微博作出回应，表示深表痛心并向公众诚恳致歉。今后该院将严格管理，杜绝此类现象。

17日，名为“露小宝LL”的用户通过微博发布一组照片，所配文字是“趁着周一闭馆，躲开人流，去故宫撒欢儿”。四张配图背景均为太和门广场，三张图片上有一辆黑色奔驰车出现。出镜的两位女士均着便服，没有佩戴任何故宫工作人员证件。目前该用户已删除这条微博。但此事在中国的互联网上已形成热议话题。不少网友表达愤慨，认为该网友直接驾车轧故宫地砖，完全无视文物保护；更有网友指出故宫是中国人的故宫，是世界的文化遗产，不是有钱有权人任意撒欢儿的地方。不少网友都提出要对相关责任人员进行严肃处理。

针对这一事件，故宫博物院17日晚发出官方声明，全文为：“针对今日有网友发布周一开车进入故宫事件，经核查属实。故宫博物院对此深表痛心并向公众诚恳致歉。今后，我院将严格管理，杜绝此类现象。感谢社会各界对故宫博物院的关爱与监督。”

故宫禁车由来已久，可追溯到2013年。时任院长单霁翔解释过禁车原因，英国的白金汉宫、法国的凡尔赛宫，都不允许车辆穿行，这是一个文化尊严的问题。国宾或者外国首脑进入故宫都必须步行参观，酌情可使用电瓶车。当年10月，81岁的印度总理辛格因年龄原因乘坐电瓶车参观故宫。

中新

西宁路面塌陷事件 致9人遇难 1人失踪

记者从西宁市政府新闻办公室17日晚间召开发布会上获悉，经88个小时全力搜救，截至目前，西宁市路面塌陷事件中10名失联人员，已发现9人遇难，1人失踪。

西宁市副市长杨小民表示，自1月13日17时36分事发以来，西宁市组织多部门共计1000余人参与救援。截至1月16日18时，仍未发现失联者。考虑现场地质条件存在发生建筑物倒塌的风险隐患，同时搜救工作已尽最大努力，采取了所有措施，搜救工作得到失联人员家属亲友的充分认同并主动要求政府停止搜救。经过综合研判，17日上午10时，应急指挥部决定停止搜救，宣布1名失联人员失踪。

截至目前，入院治疗的16名伤员，已出院6名，10名仍在治疗之中。9名遇难者遗体已全部得到妥善安葬。事件发生原因正在进一步调查之中。

新华